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Vedr. Statens pensjonsfond utlands investeringer    
 
Kontroll- og konstitusjonskomiteen viser til finansministerens svarbrev av 2. september 2025 og 
har følgende oppfølgingsspørsmål:   
   

1. Gitt de gjentatte advarslene fra FN, sivilsamfunnsorganisasjoner m.fl. om risikoen for at 
norske investeringer bidrar til folkerettsbrudd, har finansministeren foretatt seg noe 
utover de vanlige prosedyrene for forvaltning av fondet for å forsikre seg om at 
investeringene ikke strider med folkeretten?   

     
2. Finansministeren viser i sitt svarbrev 21. august 2025 til Etikkrådets leder Svein Richard 

Brandtzæg sin redegjørelse for finanskomiteen i høringen om meldingen om Statens 
pensjonsfond 2025 den 13. mai 2025, der Brandtzæg siteres på at «… i fjor – så vidt 
Etikkrådet har informasjon om – [var det] ingen selskaper i fondet som hadde pågående 
leveranser av aktuelle våpentyper til Israel.» Er det riktig forstått at informasjonen 
finansministeren baserte seg på i spørretimen 14. mai, var den samme som Etikkrådets 
leder viste til i høringen 13. mai, og som bygger på informasjon fra fjoråret og ikke for den 
aktuelle situasjonen per 14. mai 2025?    

   
3. Leste finansministeren eller øvrige i politisk ledelse rapporten fra FNs spesialrapportør 

for menneskerettighetssituasjonen i de okkuperte palestinske områdene da de mottok 
den?    

    
Om kontakten mellom Finansdepartementet og Norges Bank og Etikkrådet   
    

4. Når ble det årlige møtet mellom Finansdepartementet, Norges Bank og Etikkrådet 
og kontaktmøtet med Etikkrådet avholdt?   
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5. Når mottok Finansdepartementet Etikkrådets årsmelding?    
   

6. Etterspurte finansministeren ytterligere opplysninger fra Norges Bank eller Etikkrådet 
om fondets investeringer med tilknytning til folkerettsbrudd i Gaza fra de mottok 
Etikkrådets årsmelding og frem til 8. august da Finansdepartementet ble informert om 
utelukkelsen av Caterpillar?    

   
7. Var det kontakt mellom departementet og Etikkrådet eller Norges Bank om 

enkeltselskaper i porteføljen per e-post eller telefon våren 2025?    
   

8. Betyr finansministerens svar den 2. september 2025 til spørsmål 2 at han ikke kontaktet 
Norges Bank eller Etikkrådet for deres vurdering av de omdiskuterte selskapene da han 
mottok stortingsrepresentant Bergstøs spørsmål til den ordinære spørretimen 14. mai 
2025?     

  
9. Ser finansministeren på det som sin oppgave å sikre at Etikkrådets praksis ivaretar 

Stortingets og departements forutsetninger?  
  

10. Norges Bank skrev i sitt brev til Finansdepartementet 18. august 2025 at «Norges Banks 
hovedstyre fatter beslutninger basert på Etikkrådets tilrådninger. Med unntak av det 
produktbaserte kullkriteriet og det atferdsbaserte klimakriteriet skjer utelukkelser etter 
retningslinjene bare etter tilrådning fra Etikkrådet.» Ser finansministeren det som 
hensiktsmessig, gitt den alvorlige situasjonen i Gaza, at retningslinjene innsnevrer 
Norges Banks selvstendige rolle ang. brudd på de øvrige kriteriene?  

  
11. Ser finansministeren det som en holdbar situasjon at Stortinget fortsatt ikke har fått 

noen avklaring på hvorvidt oljefondets investering i Bet Shemesh var forenlig med de 
etiske retningslinjene, slik departementet forutsetter at disse skal praktiseres?  

 
 
Komiteen ber om svar innen 12. september 2025.  
  
 
 
Med vennlig hilsen  
Kontroll- og konstitusjonskomiteen 
 

 
 
Peter Frølich 
komitéleder 
 

 

 


